
Katinyi megemlékezés Miskolcon 

 

A Miskolci Lengyel Önkormányzat szervezésében 2015. április 15-én a Minorita templomban 
szentmisével emlékeztek a Katinyban kivégzett lengyel katonatisztekre. 

Németország 1939. szeptember elsején támadta meg Lengyelországot. Mint később kiderült, a 
németek és a Szovjetunió között kötött megnemtámadási szerződés titkos paktuma alapján Sztálin 
csapatai szeptember 17-én kezdték meg az offenzívát a lengyelek ellen és egészen a San folyóig 
nyomultak. Nemcsak a hadművelet során ejtettek sok hadifoglyot, hanem a németek elől visszavonuló 
lengyel csapatok is inkább a Vörös Hadseregnek adták meg magukat, mint hogy német fogságba 
kerüljenek. Rosszul döntöttek! 

1940 tavaszán Berija népbiztos javaslatára Sztálin aláírta a Szmolenszk térségében 
hadifogolytáborokban lévő mintegy 20 ezer lengyel katonatiszt halálos ítéletét. A kivégzéseket 1940 
áprilisában, májusában hajtották végre a belügyi csapatok kegyetlen módon. A tömegsírokat közben a 
Szovjetuniót megtámadó németek 1942 végén találták meg. Innentől megkezdődött az egymásra 
mutogatás, mert Sztálin nem ismerte el a kivégzéseket, a németeket vádolta. Egészen 1990 tavaszáig 
kellett várni, amikor Mihail Gorbacsov pártfőtitkársága alatt hivatalosan is bejelentették, hogy a 
Szovjetuniót terheli a felelősség a lengyel katonatisztek kivégzéséért. Ezután indult meg az áldozatok 
exhumálása, majd méltó nyughelyeik kialakítása. 

Még egy szörnyű tragédia teszi emlékezetesebbé a lengyelek számára ezt az eseményt. 2010-ben – a 
kivégzések 70. évfordulójára – Lech Kaczyński államfő vezetésével utazó majd százfős lengyel 
delegációt szállító repülőgép a rossz látási viszonyok következtében a  Szmolenszki repülőtér mellett 
lezuhant. Senki sem élte túl a légi szerencsétlenséget! 

Az emlékmise után a Minorita rendház falán tavaly állított kétnyelvű táblánál koszorút helyezett el: 

- Miskolc MJV. Önkormányzata, 
- a Miskolci Lengyel Önkormányzat, 
-     a Vitézi Rend, 
- A Bükki Hegyivadász Egylet. 

 

 



 

 

A rendezvényt megtisztelte jelenlétével Dr. Kriza Ákos polgármester úr. 

 

Fekete Dénes 


